

# ПЕРВЫЙ шаг

БУРМАКИНСКАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ И О МОЛОДЕЖИ

22 октября



### Учебно-тренировочные сборы

С 18 по 23 октября проходили учебно-тренировочные сборы по биологии, в которых мне посчастливилось участвовать. В сборах принимали участие 60 человек – учащиеся разных школ Кировской области, прошедшие отбор.

Сборы проходили на базе ЦДООШ в городе Кирове. За 6 дней мы прошли курс подготовки к областной олимпиаде по биологии. Мы очень упорно занимались, практиковались утром и днём. Вечером нас ждали интересные настольные и ролевые игры, фильмы и прочие развлечения.

Я нашёл на сборах много новых друзей, узнал много нового и интересного. Мне очень понравилось на сборах. Там были очень хорошие учителя и учащиеся, а ещё много полезной и интересной информации я почерпнул для себя.

На уроках мы проходили разные темы: «Растения», «Животные позвоночные и без позвоночные», «Одноклеточные организмы»...

На занятиях по практике мы ставили опыты на одноклеточных организмах, изучали кости и черепа позвоночных животных, рассматривали внутреннее строение земноводных и рыб, вскрывали лягушку...

Больше всего мне понравилось вскрывать лягушку и ставить опыты на одноклеточных организмах.

Весной я хочу поехать на весенние учебно-тренировочные сборы по биологии.

*Морозов Михаил, 8 класс*



## До свидания, осень золотая!

Ура!!! Мы снова идём в лес всем классом! «Поймали» последний ясный денёк. В лесу уже нет такой яркости, зато стоит несмолкаемый «шурх». Это шуршат листья и на земле под ногами, и в воздухе. Листопад-листопад! Недавно мы писали изложение «Подарки для ёлочки», а тут вживую увидели, как маленькие ёлочки «раскинули лапки, а на ладошках подарки» – золотые берёзовые листики.



Лесные тропинки, покрытые ковровыми дорожками из листьев, а поэтому хорошо заметные, ручейками разбегались в разные стороны, уводили к лесным тайничкам. Очень интересно было исследовать эти таинственные глубинки. Нашлась и полянка для игр. Мы играли в «лесную» игру «Шишки-жёлуди-орехи» и в «Утки-охотники». Было очень весело!



Всем известно, какой замечательный аппетит вызывает свежий воздух! Мы с удовольствием ели самые вкусные на свете бутерброды. А Витина мама тётя Яна угощала нас вкусными кексами с самой настоящей лесной ягодой – черникой! Нам очень понравилось в осеннем лесу! Наш классный поход удался!

А завтра было пасмурно, и плакал осенний дождик...

*Алиса Сигова и Люба Гайн, 3 класс*

## В лесу

Жили-были брат и сестра Петя и Маша. С родителями они решили сходить погулять в лес и устроить пикник. Гуляли они долго, видели высокие сосны, пушистые березы и находили вкусные ягоды и собирали грибы.

- Ух.. Я устал, - сказал Петя.

- Я тоже, - сказала Маша и огляделась вокруг. - Смотрите, какая чудесная полянка.

- Давайте здесь и устроим наш пикник, - предложила мама.

Папа расстелил покрывало и достал из рюкзака съестные припасы.

- Хорошо в лесу, чистый воздух и травка мягкая, и красивые цветы, - сказала Маша.

- Да, - согласился Петя, дожевывая бутерброд, и выбросил пакет от него прямо на травку.

А Маша разворачивая очередную конфету, бросила обертку на землю.

Мама и папа увидели, что делают дети.

- Маша, Петя, поднимите обертки и пакет. В лесу нельзя мусорить, - сказал папа.

Но дети улыбнулись.

- Лес большой, ничего не будет, - и улеглись греться на солнышке.



И тут из леса выходит к ним старичок-лесовичок. Оглядел полянку, увидел неубранный мусор, нахмурил брови.

- Ай, ай, - стукнул он своим посохом.

Дети увидели его и спросили:

- А кто вы? У вас такой необычный костюм...

- Я - хозяин леса, - ответил удивительный старичок. - Негоже мусор оставлять в лесу. Сейчас увидите, что случится, если мусор за собой убирать не будут люди.

Ребята огляделись вокруг. И видят всё, как в ускоренном кино.

Вот ещё пришли ребята и после них мусор остался, ещё семья, и ещё компания...

И через мгновение уже вся замечательная полянка завалена обертками от конфет, пакетами, пробками, газетками, салфетками, и прочим мусором...

Красивые цветы завяли, трава местами пожелтела. Пчелы перестали летать.

По куче мусора пытался проползти ежик, но запуталась лапка в пакете и так и остался сидеть. Птицы таскают яркие обертки принимая их за ягоды и клюют их, но потом у птичек болят животы и они плачут.

Увидев такую страшную картину, ребята испугались... И проснулись.

Поняв, что они все так же на красивой полянке, перглянулись между собой и попросили у мамы пакет, в который можно собрать мусор. Собрали не только свой, но и тот, который ещё до них валялся на полянке.

Для семьи Маши и Пети стала традицией каждое лето приходить на эту полянку и очищать её от мусора.

*Клековкин Гриша, 2 класс*

## Пруд

В одной красивой и веселой деревне жил-был пруд. Хорошо ему было! Зимой жители деревни катались на коньках по его льду. Весной, освободившись от льда, пруд расцветал яркими красками. В его воде плескались рыбки, над водой стрекотали стрекозы, порхали бабочки и летали чайки. Летом люди весело купались и ловили рыбу.

Но потихоньку жители стали уезжали из своей деревни в город, деревенька стала грустной. Пруд тоже затосковал, так как больше никто не навещал его, не прибирал его берега, не чистил его дно.

Прошло много времени, пруд стал тих. Каждый день грустил. Берега заросли сорной травой, уплыла рыбка, чайки уже не летали, кувшинки не цвели, а зимой никто не катался на коньках.

Но пруд не сдавался, не отпускал свои последние воды. Он мечтал! Мечтал, что они вернуться!



И вот, когда уже совсем не было сил держаться, терялась последняя надежда, они пришли!

Они пришли и вдохнули в него новую жизнь! Расширили и почистили берег, дно. Запустили новых рыбок. Рядом поставили урну, чтобы мусор не попадал в пруд и не оставался на берегу. Вернулись животные, которые обитали рядом с ним, насекомые, чайки.

Пруд радостно вздохнул и стал благодарить новых жителей деревни, дарил им хорошее настроение.

Один хороший маленький мальчик нарисовал плакат с надписью: «Чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят! Берегите наш пруд!»

А пруд улыбался всем приветливо и был очень счастлив, он снова был жив по-настоящему!

*Кангин Андрей, 2 класс*

## Лиса и Волк

Однажды Лиса и Волк отправились в лес погулять. Они взяли с собой много вкусняшек, чтобы перекусить. Погода была тёплой, светило яркое солнышко. Зверушки быстро нашли красивую полянку и решили остаться на ней. Друзья играли, кружились, веселились и играли в мячик.

За играми Лиса и Волк не заметили, как наступил вечер, и они проголодались, и присели покушать. Зверята наелись и убежали домой счастливые, не убрав за собой мусор. На следующий день мимо пробежал зайчик и увидев мусор, покачал головой и начал прибирать. На дереве сидела белочка, она увидела, что зайчик убирает мусор и спустилась к нему на помощь. Тем временем Лиса с Волком решили снова прийти на эту полянку поиграть, и увидев, что они натворили, начали помогать убирать мусор. Зайчик с белочкой сказали Волку и Лисе, что мусорить нельзя на природе, ведь она не сможет сама справиться с мусором. Когда мы не будем мусорить в лесу, будет всегда чисто и красиво.

Лиса и Волк извинились и больше так не делали.

*Вольф Ульяна, 2 класс*

## Маленькая Березка

Жила-была еще совсем маленькая Берёзка. Она очень любила, когда на улице было тепло. К ней приходили очень много гостей: разные жучки, паучки, птички, гусеницы, животные. Березка рассказывала гостям сказки и вкусно кормила.

При наступлении осени Березка заметила, что становится еще краше и радужней. Её листочки окрасились в зеленые, красные и желтые цвета. А когда стало совсем холодно, у берёзки опали листья, и она этому очень удивилась, ведь она была ещё маленькой и много что не знала. Березка расстроилась.

Мимо Березки проскакал зайка, и остановился около неё. Зайка спросил:

- Березка, почему ты такая грустная?

- Потому что мне стало холодно. От меня улетели все листочки! Может они на меня обиделись?

- Листочки на тебя не обиделись.

- Почему?

- Потому что наступила осень, солнышко мало греет и дает света, поэтому листочки опали. Подожди немного! Когда выпадет снег - твои веточки оденут белую шубку и тебе снова будет тепло.

- А ко мне будут приходить мои друзья: жучки, бабочки, звери?

- Конечно будут! Только не все. Жучки и некоторые звери на зиму уходят в спячку, некоторые птички улетают в теплые края, а с приходом весны они все обязательно придут послушать твои замечательные сказки! А зимой жди новых гостей!

- Каких?

- А вот какие: старый Лось из нашего леса, и Лиса Патрикеевна, я загляну, уж очень мне нравятся твои сказки. А еще прилетят птички снегири и синички.

- Здорово! Я вас очень буду ждать!

*Зайкова Амалия, 2 класс*

## Насыщенные выходные

Это были очень продуктивные выходные.

С 8-10 октября мы были в «Санаторий-профилакторий Перекоп». Мы приехали в лагерь «Старт». Там мы на протяжении трёх дней делали проекты в своих отрядах, и в конце смены все их представляли. Наставники нас корректировали, и мы поняли свои ошибки.

За эти три дня мы узнали очень много всего нового о волонтерстве. Были очень крутые мастер-классы и «вертушки» от разных специалистов.

В конце второго дня была крутая дискотека.

Но это ещё не всё. 9 октября, пока все ребята со смены спали, на часах было 5:00, я уже проснулась и начала собираться на другое мероприятие в Куменах.

Там, мы с командой [#МыспротTEAM](#) устроили самый крутой форум. Я была организатором танцевальной «вертушки». Мы с ребятами создавали крутую атмосферу. И учились её поддерживать.

Думаю, эти выходные мне запомнятся надолго.

*Бродникова Екатерина, 9 класс*

## Социальные выходные в санатории «Перекоп»

С 9 по 11 октября на территории санатория «Перекоп» прошел ряд социальных мероприятий для ребят из школ Кирово-Чепецка и района.

Пятеро девочек нашей школы, Остроух Елизавета, Ентальцева Валерия, Смирнова Александра, Бродникова Екатерина и я, с удовольствием приняли в них участие.



Целью нашего нахождения в лагере была разработка социального проекта, который возможно реализовать и продвигать в стенах нашей школы, села, мокро-района. Чтобы все сделать соответствующе данным критериям, нас знакомили на лекциях с разными людьми, которые напрямую связаны с социальной деятельностью. Например, мы беседовали с психологом Надеждой Гайнуллиной, познакомились с волонтерами победы, StendAp-комиком из Кирова, нам удалось побеседовать с лидерами и другими уважаемыми гостями из области и России. Так же хочу сказать, что лучшим отрядом был третий. С этими ребятами я сдружилась буквально с первых минут знакомства. Они открыты, в них видны лидерские качества, добрые, замечательные, любимые, просто самые лучшие. Также у нас были самые лучшие вожатые, которые работают в лагере «Спутник». По окончании смены они подарили нам прекрасные памятные подарки и пожелали очень много сопутствующих удаче слов.

В воскресенье 11 октября мы представили свой проект, который разрабатывали в течении 2-ух дней. Благодаря нашему замечательному педагогу Ксении Романовне, которая предложила мне тему о разработке игрового столика в детской рекреации, я взяла организацию проекта в свои руки. Это было легче представить, поскольку проект был не таким масштабным, как остальные разработки. Так же огромным плюсом было то, что подобный проект уже реализован учеником нашей школы Степаном Ждановым.). В итоге наш проект оказался самым лучшим, за что мы получили небольшие подарки.

Старт общественной и социальной деятельности дан. Очень надеюсь, что такие мероприятия будут проводить чаще, ведь это увлекательно и познавательно, хоть в какой-то мере и тяжело. Но мы с девочками справились и приехали домой с массой положительных эмоций, новыми друзьями и новым опытом.

*Чебакова Алина, 10 класс*

## Школьные праздники

29 октября в нашей школе прошло коллективно-творческое дело «Адская кухня» для учащихся старшего звена.



В рамках конкурсной программы ребятам были предложены следующие испытания. Приготовить салат и десерт, и презентовать его жюри.

А так же было два домашних задания, это творческий номер и блюдо, приготовленное дома.

Мероприятие прошло в новом формате, ребята с удовольствием попробовали свои навыки приготовления блюд, в том числе наши неподражаемые юноши.

Скучать зрителям было некогда, так как учащиеся 7 класса приготовили для них танцевальный флешмоб, а паузы были заполнены караоке.

Подводя итоги жюри не смогли выбрать абсолютного победителя, поэтому победила дружба! Вечер закончился веселой дискотекой.

*Бармина К.Р., педагог-организатор*



## Культурный выезд в театр

Как давно мы никуда не выезжали культурно отдохнуть и, наконец, свершилось!

Собралось жаждающих впитать театральное-литературное наследие британского писателя Уильяма Сомерсета Моэма аж двадцать восемь бурмакинцев.

Гастроли Смоленского драматического театра были под угрозой срыва из-за всем известных анти-пандемических мер, но всё сложилось удачно, и в театр мы всё-таки попали.

Пьеса в двух актах «Верная жена» была и грустной и забавной одновременно. Полтора часа пролетели незаметно, оставив явное приятное послевкусие и желание повторять приобщение к культуре как можно чаще.

Будем надеяться, что скоро мы победим этот злосчастный вирус и, как раньше, можно будет свободно, без опасений за своё здоровье, и путешествовать, и приобщаться к прекрасному.

*Мальшева Е.Е., редактор газеты*

## История привычного предмета

Школьная доска - неотъемлемый атрибут современной школы - появилась в учебных заведениях в начале 19 века.

Теперь вместо того, чтобы лично подходить к каждому ученику, учителя могли объяснять предмет сразу всему классу, наглядно показывая информацию на большой доске. Такие доски изготавливались из сланца или из дерева, которое затем покрывали черной краской. Последний вариант из-за своей дешевизны получил более широкое распространение.

Позже развивающаяся промышленность смогла предложить школам доски из пластика и металла. Вторые получили широкое распространение из-за своих магнитных свойств, что оказалось крайне удобным в повседневном использовании. Изначально такие доски покрывались матовой черной краской - никто не задумывался о том, чтобы сменить цвет на другой. Предполагалось, что на черном фоне будут отчетливо видны белые следы мела.

Однако наука не стоит на месте - к середине 20 века специалисты определили, что при длительной работе с изображениями зеленый цвет оптимален для глаз. Учителя, получившие пробную партию досок с темно-зеленым покрытием, подтвердили, что данный цвет гораздо лучше в работе, особенно в солнечные дни, тогда как при свете солнца черные доски с белыми надписями создают слишком контрастное изображение.

*Гунбин Илья, 11 класс*

## Про макулатуру

Макулатура - отходы производства, переработки и потребления всех видов бумаги и картона. Используется для вторичного сырья при производстве бумаги (туалетная бумага).

Макулатура существенно экономит древесину (100кг спасают 1 дерево), это позволяет уменьшить вырубку лесов. Может быть переработана 5-7 раз, прежде чем её волокна станут короткими и не пригодными для изготовления бумаги.

Как собирают макулатуру? Специализированные предприятия приобретают небольшие партии макулатуры у сборщиков, а затем продают крупные партии макулатуры бумажным фабрикам. В СССР граждане сдавали макулатуру и тряпки, чтобы получить талон. Он нужен был для получения товара, которого нет в продаже (например, книги). Талон давали за каждые 10 кг макулатуры. При последующей сдаче на талон наклеивали марки.

В настоящее время использование и сбор макулатуры активно возобновляется. Появляются пункты по сбору макулатуры и других вторичных материалов. Главная цель - сделать нашу планету чище и экономить природные ресурсы.

*Мамонтов Андрей, 6 класс*

Издание: МБОУ СОШ с.Бурмакино,  
Видеопресскентр «Всегда и Везде», руководитель Мальшева Е.Е.  
Корреспонденты: Бармина К.Р., Чебакова А., Гунбин И.,  
Кангин А., Бродникова Е., Вольф У., Зайкова А., Морозов М.  
Мамонтов А., Клековкин Г., Сигова А., Гайн Л.,  
Редакционный совет: Мальшева Е.Е., Емшанова Р.И.  
Компьютерная верстка: Мальшева Е.Е.  
Подписано в печать 01.11.2021 г. Тираж – 50 экз.  
телефон/ факс: (361) 76-5-17  
Школьный сайт: <http://burmakinoschool.ucoz.ru/>